Доклад руководителя
отделения Павлодольской СОШ № 1 за 2009-2010 учебный год.
В работе с обучающимися школа (отделение) руководствуется Законом ПФ «Об образовании», Уставом школы, методическими письмами и рекомендациями Министерства образования и науки РСО-Алания, Моздокского РУО, внутренними приказами, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса.


Учебный план школы в 2009-2010 учебном году составлен на основании республиканского базисного плана и сохраняет в необходимом объеме содержание образования, являющееся обязательным на каждой ступени обучения.


В нашей школе предусмотрена  придпрофельная подготовка обучающихся
  в  форме  элективных курсов в 9 классе. По выбору учащихся в прошлом учебном году ребятами были прослушаны элективные курсы : по русскому языку «Удивительное рядом… Фразеологизмы»; по математике «Графики»; по биологии «Клетка. Строение и особенности»; по истории «От Рюрика до Путина».

Индивидуальные занятия, консультации к ГИА по всем предметам проводились за счет часов внеаудиторной занятости.


Образовательные  программы и учебный план предусматривают выполнение основной функции школы – обеспечение базового общего среднего образования, всестороннее развитие ребенка в процессе обучения и качественное образование.


Главным условием для достижения цели является включение каждого ребенка на каждом учебном занятии в деятельность с учетом его возможностей и способностей.

В 2009-2010 учебном году школа традиционно работала в режиме 6-ти дневной рабочей недели, в школе занимались 13 классов, в которых на конец 2009-2010 учебного года  обучалось 215 учеников:

- начальная школа  (7 классов) - 108 обучающихся;


- основная школа (6 классов) – 107 обучающихся. 

По итогам  года отличников – 10 чел., хорошистов – 57 чел.
Средняя успеваемость: по 1-4 классам –99,1%; по 5-9 классам – 93,3%.

Общая успеваемость по школе – 96,3 %, качество – 31,3%.

Успеваемость по классам составила от 87,5% до 100%; качество от 17% до 62,5%.


100% успеваемости добились 1»А», 1»Б»,2 «А», 2»Б», 3»А», 3»Б», 7 класс. 

86,6% - 9 кл.; 94,4% – 6кл.; 87,5% - 5»Б»кл.; 93,3% - 5 «А» кл.; 94,4% - 4 кл.

Сравнительный анализ качества знаний учащихся за 2007-2008 уч.год, за 2008-2009 уч.год, за 2009-2010 уч.год и диаграмма успеваемости и качества знаний за 2009-2010 уч.год показали, что результаты учебно-воспитательного процесса заметно повысились по показателям успеваемости, качества, количества неуспевающих и отсева .
(Слайд 2 таблица)
Сохранилось количество отличников, повысилось количество хорошистов, снизилось количество неуспевающих, об этом говорит сравнительный анализ обучения.  Этот позитивный результат в работе педагогического коллектива  позволяет сделать выводы о том, что организация  работы коллектива над качеством обучения и сохранением контингента ведется  постоянно и  целенаправленно. 

     Уровень  обученности  учащихся нашего отделения  по итогам года и государственной аттестации  можно считать оптимальным, а организацию  учебно-воспитательного процесса  на хорошем  методическом уровне.

В прошлом учебном году замечательный  коллектив нашей школы приложил максимум  усилий для того чтобы наши выпускники прошли успешно государственную аттестацию.  В 2009-2010 уч.году выпускники 9 класса успешно прошли государственную аттестацию

( Слайд 3)
  По большинству предметов в основной школе качество знаний по результатам аттестации выше годовых показателей обучающихся, что свидетельствует о  серьезной подготовке обучающихся к экзаменам и успешной работе педагогов.
Но таких результатов добиться было бы сложнее не будь поддержки и участия с вашей стороны уважаемые  наши родители.  Спасибо, вам за понимание, поддержку, сотрудничество.
Но к сожалению  у нас есть  второгодники 5 чел. В три раза  меньше чем в прошлые годы.

Коллективу предстоит еще приложить немало усилий в работе с этими ребятами по улучшению их успеваемости, а также над улучшением качества образования.

Одна из причин, негативно влияющих на успеваемость, качество знаний – пропуски уроков (5 человек по школе регулярно пропускают занятия).

Всего пропущено по начальной школе – 3387 уроков, из них по болезни – 2139 уроков; по среднему звену – 6945 уроков, из них по болезни -5834 урока. 
Следует продолжить борьбу с пропусками уроков путем  разъяснительной работы с обучающими  и их родителями, особо подчеркнуть, что у нас 6-ти дневка и суббота  обычный рабочий день в школе и пропуски уроков в субботу  также  недопустимы.
           Начальная школа закончила учебный год с хорошими результатами. Особое внимание уделялось качеству обучения с использованием  здоровьесберегающих технологий, поэтому в 2009-2010 учебном году процент неуспеваемости ниже в сравнении с предыдущими годами по всем предметам начальной школы.
Учащиеся  4-го  класса (кл. руковод. Роменская  И.М.)  Дегтяренко А., Медведева Д, Прокопенко А  приняли активное участие в предметных олимпиадах  районного  уровня по русскому языку, математике и стали  призерами…  Дегтяренко Алина – победитель, она заняла  1 место в  районе по русскому языку (43,7 балла), была отмечена  администрацией школы.  Кроме того она призер  финального тура, отмечена Грамотой РУО.( поздравляем учителя  Роменскую  И.М. и  родителей этих ребят с высокими результатами). 
  Современное общество характеризуется очень быстрыми и глубокими изменениями, об этом говорят или свидетельствуют события, происходящие в общественной структуре, в отношениях между отдельными странами и народами в быстрых демографических, миграционных и других переменах…
Все изменения, которые вносят что-то новое называются инновациями и они неотделимы от нашей жизни и работы – в науке, искусстве, технике, производстве, армии, политике, домашнем хозяйстве, моде и, конечно , образовании.

 Поэтому нововведения становятся предметом внимания и обычного человека и научного работника, темой каждодневных разговоров и научных бесед…

И только инновации считаются одним из условий успешной реализации новых задач, которые ставятся перед образованием и воспитанием, они способствуют повышению эффективности и продуктивности образовательной работы. В инновационном процессе участвуют и на него влияют многие факторы. Но самым основным фактором является учитель – преподаватель. От него, от его отношения в самой большой степени зависит успех инноваций. Вот потому мы уделяем первостепенное внимание созданию условий для активной совместной учебной деятельности учащихся и учителей в разных учебных ситуациях.
Рассмотрим,  насколько эффективно распространяются и используются элементы инноваций в работе нашего коллектива.


 В отделении МОУ СОШ № 1 ст. Павлодольской с 2008-2009 учебного года была апробирована программа по информатизации образовательного процесса. Целью программы было повышение качества образования через активное внедрение информационных технологий, создание единого информационного пространства школы, использование информационных технологий для непрерывного профессионального образования педагогов, активизации школьников в ходе учебного процесса.


ИКТ используется в школе на 28%, поэтому его использование нужно поднять на более качественную высоту. Эффективность реализации программы информатизации школы можно оценить, если проанализировать состояние уровня информатизации в конце учебного года , но для освоения и использования ИКТ в полном объеме в школе нет условий.  ПК имеют на рабочем месте 2 учителя – Боева Т.В. (физика), Прокопенко Е.А. (информатика), имеют ПК также руководитель отделения, завуч и секретарь.
Свободный доступ к использованию компьютера имеет практически каждый учитель, но для этого нужно находиться в компьютерном классе, а это не всегда удобно и возможно.  Классные кабинеты  не оснащены компьютерами, в связи, с чем не подключены к общей локальной сети школы, что затрудняет работу учителей-предметников.

  Качество предоставления услуг по доступу к сети Интернет можно считать удовлетворительным. 

В этом году школа участвует в эксперименте по апробации новых образовательных стандартов в начальной школе. В кабинет Роменской И.М. получен компьютер, проектор, экран, а также в кабинет Дегтяренко Н. В. установлен  компьютер, проектор, принтер.

Родителям этих классов хочу сказать большое спасибо и низкий поклон за помощь в установке решеток.

В школе создан и успешно работает,  пополняется информацией школьный сайт, которым руководит   сетевой  методист  Немченко Л. 

В школе один компьютерный класс, в котором  подключен выход в Интернет, один ноутбук, 2 мультимедийных проектора, 1 интерактивная доска, вебкамера, цифровой фотоаппарат.
Педагоги школы используют компьютерные технологии для подготовки к урокам, пользуются ресурсами Интернета для проведения интегрированных уроков, проводят тренировки и тестирование для подготовки обучающихся к ГИА, но хотелось бы, чтобы услугами  ИКТ пользовались наши учителя постоянно. Обучающиеся школы используют ресурсы Интернета для подготовки домашних заданий, разработки проектов, презентаций (под руководством учителя или классного руководителя) и при содействии сетевого администратора школы Немченко Л.О.
В прошлом учебном году наша школа приняла участие в районных олимпиадах по ряду предметов ,школу представляли  выпускники  9  класса.

 Ученицы  выпускного класса  Ефимова М и  Гобан К. стали призерами предметной  олимпиады по английскому языку в районе и награждены  Грамотами ( поздравляем учителя  Любимцеву Е.Л.), ребят, а также их родителей.  Эти  учащиеся  являлись активными пользователями сети Интернет и неоднократно использовали материалы  ИКТ для  составления презентаций на разные темы 
(Ефимова М подготовила классный час- презентацию на тему: «Неформальные молодежные объединения», а Гобан К.презентацию  по теме « Дальний Восток» для урока географии, кроме того, эти ученицы активные помощницы учителя английского языка  при подготовке уроков с использованием  ИКТ.  

Использовали ИКТ в работе при проведении уроков и внеклассных мероприятий следующие учителя: Беккер Н.Н. (биология), Ивлева С.М. (история), Первухина Н.Н. (обсл.труд), Боева Т.В.(физика), Прокопенко Е.А. (математика, информатика), Любимцева Е.Л. (английский язык), Воронкина В.И. (география). и другие.
Несмотря на перемены в жизни школы, связанные с изменением статуса, ее авторитет в микрорайоне высок, выпускники школы получают прочные знания для продолжения дальнейшего образования, об этом наглядно говорят результаты  ГИА, экзаменов по выбору, тестирование учащихся-выпускников и  их  родителей.

Основная масса родителей положительно оценивает подготовку выпускников нашей школы. Уровень образовательных  услуг равен  62%.
Преподавание предметов находится на хорошем методическом уровне
 (об этом говорят  результаты итогов аттестации выпускников данного приложения)

Средний балл итоговой аттестации  от 3,7 до 4,6  подчеркивает хороший уровень знаний выпускников  по ГИА и  выбранным предметам.
Учителя нашего отделения  постоянно повышают свой  профессиональный уровень и   квалификацию путем прохождения курсовой подготовки , аттестации, самообразования.

---С многими из них мы прощаемся и благодарим от всего коллектива за сотрудничество, понимание, добросовестный труд. Желаем им крепкого здоровья, удачи, интересного
   и заслуженного отдыха.

А всему  коллективу  желаю  профессионального роста, творческого вдохновения,

внутренней гармонии, личного удовлетворения, здоровья и благополучия!

            От учебного процесса в школе неотделима и воспитательная работа. Она осуществлялась в соответствии с целями и задачами школы на этот учебный год. Все мероприятия являлись звеньями в цепи процесса создания личностно-ориентированной образовательной и воспитательной среды. Эта работа была направлена на достижение уставных целей, на выполнение задач, соответствующих реализуемому этапу развития образовательной системы школы, и на повышение эффективности учебно-воспитательного процесса, основной задачей которого является формирование гармонично развитой личности и воспитание гражданина.

Для достижения этой задачи в прошлом учебном году было проведено много школьных мероприятий воспитательного характера беседы, классные часы, диспуты:
( Слайд 5)
Школа – это большой и сложный организм. Круг задач, стоящих перед школой, с каждым расширяется и если взрослые возложат их решение полностью только на себя, неминуемы издержки и потери. Дети, как и взрослые, хотят осознавать свою значимость, не хотят быть слепыми винтиками и лишь выполнять разработанное и принятое другими. Они сами хотят влиять на процесс выработки решений. Учащиеся в школе должны не просто учиться или воспитываться, они должны жить полной жизнью. Это возможно только тогда, когда основным и главным условием организации деятельности школы является ученическое самоуправление.

Ученическое самоуправление – это, прежде всего детская организация во главе  с президентом и советом.

( Слайд 6) Д. О.

В этом учебном году мы применили игровой способ формирования органов самоуправления. Ведь игра – это практически единственный вид деятельности детей, направленный на развитие не отдельных способностей, а способности к творчеству в целом.

В сентябре учащиеся 5-9 классов отправились к «Острову Сокровищ». Каждый класс представлял собой корабль. У каждого корабля имелось свое название, девиз. Учащиеся вели бортжурнал, в котором отражали все интересные события, мероприятия, встреченные на пути. В конце каждого месяца подводились  итоги, которые отражались  в  рейтинговой таблице экспедиции и рейтинговой таблице Капитанов. Итоги  подведены в конце учебного года. Самым лучшим классом года по всем показателям вышел 9 класс.

 (Слайд 7 ) Борт журнал.

Одним из важных критериев оценки школы является уровень воспитанности наших учащихся. Истекший учебный год дал такие результаты:

(Слайд 8)

Данные графика показывают, что уровень воспитанности по школе стабилен: в среднем равен 4,17 балла, что говорит о высоком уровне воспитанности. Сложность определения качества воспитанности заключается в нестабильности этого результата, так как личность школьника – явление динамичное, изменяющееся. Конечно, существующие методики диагностики воспитанности нельзя считать абсолютными. Поэтому в школе была проведена диагностика уровня воспитанности во внешнеповеденческом аспекте. За основу взяты такие проявления, как:

-внешний вид;

-речь, общение;

-отношение друг к другу, взрослым;

-отношения к поручениям;

-отношение к школьному имуществу.

Уровень воспитанности учащихся 1-9 классов во внешнеповеденческом аспекте за 2009-2010 учебный год. 

(Слайд 9) 

Из данного графика видно, что средняя оценка равна 4,1 балла, что указывает на хороший уровень воспитанности учащихся. Такому хорошему результату способствуют систематические классные часы, беседы по культуре поведения, практикумы.

Особого внимания требуют к себе «педагогически запущенные» дети – так называемые «трудные» подростки. В структуре личности «трудного» подростка наблюдаются отрицательные качества, конфликтность в сфере общения, недоверчивость и враждебность. Зная и учитывая специфику личностно-ориентированного воспитания с  «трудными» подростками, педагоги нашей школы организуют перевоспитание. 

На первом этапе индивидуальной работы с «трудными» подростками выявляют воспитательные возможности семьи, детского коллектива, причины возникновения трудновоспитуемости, уровень «педагогической запущенности» подростка, а также положительные качества, на которые следует опираться в перевоспитании. В своей работе наши педагоги используют различные методы перевоспитания: переубеждение, переучивание, поощрение и наказание, самоисправление.
И все же в школе здоровый микроклимат. Отношения между учителями, учениками и их родителями – деловые и доброжелательные. В школе работает Совет профилактики, куда входят опытные педагоги и узкие специалисты (зам. директора по УВР Сальникова Г.А., руководитель отделения Сидельникова Е.А.,  зам. директора по ВР Боева Т.В., инспектор ПДН Тагуров Р.Н., педагог – психолог Белоусова А.В., инспектор по охране прав детства Штыкель Е.М., председатель школьного родительского комитета Ягодкина И.Н. и медсестра школы Шведова Т.Н). Данный Совет  ведет профилактическую работу со всеми учащимися, но особенно с учащимися, состоящими на учете ПДН и входящими в группу «риска». Контролирует их учебу, поведение, ведет систематическую и своевременную работу по фактам. В этом учебном году было проведено 6 заседаний СПП, в течение года на заседании Совета были приглашены 46 учащихся и 4 родителей.

Для формирования «имиджа» школы, обмена опытом, выхода учеников школы на более высокий уровень особое значение имеет участие в районных мероприятиях. Ребята, которые принимают участие в этих конкурсах, приобретают новые навыки и умения и получают возможность проявить свои таланты за пределами школы, что зачастую положительно сказывается на их дальнейшем творческом росте и позволяет выйти на более высокий уровень. В этом учебном году ученики школы приняли участие в следующих мероприятиях:

- 1. Учащиеся 4 кл.  « Самый спортивный класс» ---1 место

 2. Учащиеся 8 кл.  « Осенний кросс» ----1 место 

  3. Учащиеся 7-9кл.  « весенний кросс» ----1 место

  4.Учащиеся 7 кл.  «Президентское многоборье» ----2 место
   5.Учащиеся 7 кл.   « Брейн- ринг»по географии – награждены грамотой

   6.Учащиеся 4 кл.   « Веселые старты» --- награждены грамотой 

    7.Учащиеся 7 кл.    Игра по географии – награждены грамотой

    8.Учащиеся 8 кл.  « Школа лидера» ---- награждены грамотой

     9.Швагер первенство  по дзюдо-3 место.
	Швагер Денис (8 класс)

Дзалаева Алана (8 класс)

Вдовиченко Юлию (9 класс)

Валиев Артур ( 5 «а» класс)

Носоновский  Александр (6 класс)
	Первенство по борьбе дзюдо (муниц.)
	07.05.2010
	спортивное
	3 место

3 место

3 место

1 место

1 место

	Синицын Николай (9 класс)

Швагер Денис (8 класс
	Первенство по борьбе дзюдо (междунар.)
	7.11.2009
	спортивное
	3 место

3 место

	Синицын Николай (9 класс
	Первенство по борьбе дзюдо (республ.)
	02.05.2010
	спортивное
	2 место


Одной из основных задач школы является – создать условия для развития каждого ребенка, в том числе и для развития одаренных детей. Эти дети имеют ряд особенностей: любознательны, настойчивы в поиске ответов, часто задают глубокие вопросы, склонны к размышлениям, отличаются хорошей памятью.

Неотъемлемой частью в системе воспитательной работы является дополнительное образование. В школе работают 7 кружков и секций
	№
	Название кружка, секции
	Руководитель кружка
	Направление 
	Количество детей

	1
	Дзюдо
	Щединский А.И.
	спортивное
	21

	2
	«Юный художник»
	Тагуров Н.Л.
	изобразительное искусство
	7

	3
	«Краеведение»
	Воронкина В.И.
	краеведение
	13

	4
	«Ритмика»
	Немченко В.И.
	эстетическое
	15

	5
	Баскетбол
	Гузанова А.Я.
	спортивное
	13

	6
	«Юный натуралист»
	Беккер Н.Н.
	биологическое
	17

	7
	«Юный натуралист»
	Штыкель Е.М.
	биологическое
	15


Все перечисленные кружки пользуются у учащихся популярностью. Главной отличительной чертой занятий является настрой на работу, на конкретный результат, на познание нового и получение новых знаний, да и  просто на общение. В начале занятий всеми преподавателями ставятся определенные цели, в конце занятий подводится итог.

Кружки пользуются популярностью у учащихся и потому, что уже имеют конкретные результаты работы.

Так, участники секции «Дзюдо», неоднократно являлись призерами на различных соревнованиях республиканского масштаба. Краеведы во главе с руководителем кружка Воронкиной В.И. собрали богатый материал по родному краю, по станице Павлодольской, о жителях, живущих в станице.

В летнее время (июнь месяц) учащиеся школы были заняты:

- младшие классы – на летней оздоровительной площадке «Солнышко», а 7-8 классы – в трудовом лагере.

Учащиеся трудового лагеря в количестве 17 человек под руководством Первухиной Н.Н. убирали школьную территорию, территорию возле памятника, чистили клумбы. 

Детским лагерем руководила Дегтяренко Н.В., ей помогали остальные учителя начальной школы, вожатая – психолог, зам. директора по ВР, а также учителя физической культуры и музыки. Во время лагеря были проведены различные конкурсы, беседы, игры, например: «Танцевальный конкурс», «Веселые нотки», «Морское путешествие», «Школьная юморина», «Умелые руки» и многие другие. Ребята с удовольствием ходили в лагерь, все остались довольны.

Одним из важных направлений в деятельности школы является работа с семьей, в которой ребенок растет и воспитывается. И какую бы сторону развития детей мы не рассматривали, всегда окажется, что главную роль в его эффективности на разных возрастных этапах играет семья, поэтому основными воспитателями являются родители, а задача школы, особенно классных руководителей помочь и подсказать им. 

 Поэтому основной целью работы школы с родителями является:

 формирование эффективной системы взаимодействия родителей с учителями для создания благоприятной среды для сплочения детей в единый дружный коллектив, создание в классе благоприятных условий для свободного развития личности, духовно богатой, способной строить жизнь достойную Человека, умеющего быть счастливым и нести счастье людям.

Спасибо.
